



## 目 录

### 【AFDC 动态】

中俄公共财政管理研讨会在京召开.....	2
AFDC 参加 2006 年全国国际金融组织合作工作会议.....	2
AFDC “ 商业银行风险管理 ” 培训在成都举行.....	3
AFDC “ 发展公司债券市场 ” 国际研讨班在上海举行.....	3
AFDC 出席 “ 10+3 ” 清迈倡议工作组 及亚洲债券市场倡议工作组、中心组会议.....	4
AFDC 参加亚太经济合作组织 2007 年首届高级财政官员会议 ( SFOM1 )	4
AFDC 参加 “ 推动东亚经济一体化 ” 国际会议.....	5
上海远程学习中心获 “ 优秀远程学习中心 ” 称号.....	5
AFDC 出席 2006 年首届全球发展学习网络(GDLN)世界论坛.....	5
AFDC 协办商务部和世行远程培训班.....	6

## 【AFDC 动态】

### 中俄公共财政管理研讨会在京召开

2006年10月13日,由中国财政部和俄罗斯财政部共同主办,亚太财经与发展中心(AFDC)协办的中俄公共财政管理研讨会在北京钓鱼台国宾馆隆重举行。财政部部长金人庆、俄罗斯财长库德林出席开幕式并作了重要讲话。

两国财政部高级官员就预算程序改革、政府收支分类制度改革、政府会计改革、预算会计管理、国库管理等议题进行了广泛、深入的交流。通过此次研讨会,双方相互借鉴,增进了解,为今后更加深入和全面的财经交流打下了坚实的基础。

在研讨会上,李扣庆博士向俄方代表介绍了AFDC的发展历史、活动形式和内容以及近期拟开展的活动,并表达了加强与俄方在推动金融与发展能力建设方面合作的意愿。在交流过程中,俄方对AFDC为加强本区域经济体机构建设能力所做出的贡献表示赞赏,并表示今后将加强和AFDC的交流与合作。

## 【AFDC 动态】

### AFDC 参加 2006 年全国国际金融组织合作工作会议

10月31日至11月1日,亚太财经与发展中心李扣庆博士、曹声容博士等一行四人参加了在江苏镇江财政干部培训中心召开的2006年全国国际金融组织合作工作会议。

本次会议由财政部主办。来自财政部国际司等司局、发改委外资司、审计署外资利用审计司,各省、自治区(西藏除外)、直辖市财政厅(局)、计划单列市财政局,及各中央部门项目办的150名代表参加了大会。

财政部李勇副部长在首日大会上做了题为《加强与国际金融组织合作 为构建社会主义和谐社会服务》的讲话。他首先介绍了近年来我国与国际金融组织合作的基本情况。指出:我国与国际金融组织的贷款合作稳定发展,在拓展合作渠道、创新知识合作、开展财经外交、强化债务管理、制定合作相关制度以及评估项目绩效等方面都取得了可喜成绩,令人鼓舞,催人奋进。同时,李勇副部长还提出了在国内外新形势下与国际金融组织合作的指导思想和基本原则,以及加强与国际金融组织合作的工作重点。

下午，我中心李扣庆博士在会上做了题为《配合主旋律 建设新平台》的报告发言。向与会代表介绍了亚太财经与发展中心的发展历程、主要业务以及目前在配合财经外交方面取得的成绩，并表示：AFDC 将加大对内服务的力度，整合国际资源，更好地服务于国内经济建设。李扣庆博士的发言获得了部领导及与会代表的一致认同。

会议全面总结了 2005 年以来与国际金融组织合作工作。以小组讨论的形式逐一分析了当前面临的新形势、新问题，并就今后工作提出了指导意见。

## 【AFDC 动态】

### AFDC “ 商业银行风险管理 ” 培训在成都举行

2006 年 11 月 13-17 日，由财政部主办、AFDC 承办的 “ 商业银行风险管理 ” 国际研讨班在成都举行。在财政部国际司和地方省厅的大力支持下，研讨班取得了圆满成功。

共有来自 8 个经济体的 73 位代表出席。来自中国、中国香港、印度尼西亚和日本的中央银行、银监会、学术机构的代表介绍了各经济体商业银行风险管理的情况和相关政策体系；跨国商业银行以及中国国内银行的高级风险管理人员也应邀积极参与培训并现身说法，与中外代表分享了各自在操作风险、市场风险和信用风险等方面的具体操作经验和研究成果。

发言人的讲解内容具体详实，得到了学员的普遍好评。设计紧凑的课程、实用而新颖的内容、生动而多样化的培训形式均给与会代表留下了深刻印象。学员们纷纷表示西部地方财政对商业银行风险管理培训的需求大，此次培训的主题设计合理，有如雪中送炭，收益匪浅，希望以后 AFDC 能继续提供类似的学习机会。

## 【AFDC 动态】

### AFDC “ 发展公司债券市场 ” 国际研讨班在上海举行

2006 年 11 月 27 日至 12 月 1 日，由财政部主办、AFDC 承办的 “ 发展公司债券市场 ” 国际研讨班在上海国家会计学院举行。共有来自 12 个经济体和国际机构的 65 位代表出席。来自中国、马来西亚、泰国、韩国、美国、俄罗斯、欧洲中央银行的政府官员以及来自国际清算银行的高级顾问和彭博社的专家，分别以主题演讲的形式，介绍了区域内公司债券市场的基本状况以及各经济体和地区在发行机制、定价、市场流动性、信息透明度、法律、监管等方面的最

新情况。为增进各经济体代表对我国经济和证券市场发展的直观认识，除精心设计和安排主题发言外，此次培训还组织代表前往上海证券交易所等地实地参观。

## 【AFDC 动态】

### AFDC 出席“10+3”清迈倡议工作组 及亚洲债券市场倡议工作组、中心组会议

“10+3”清迈倡议工作组及亚洲债券市场倡议工作组、中心组会议于11月1日-3日在杭州召开。来自东盟、中、日、韩13个国家的财政部和央行及亚行、东盟秘书处的共90余位代表参加了会议。我中心彭润中、丁涛同志应邀以中国代表团成员的身份与会。

此次会议主要就清迈倡议(CMI)多边化的工作方向、亚洲债券市场倡议(ABMI)的最新进展等东亚财金合作问题进行了讨论和交流。与会各方普遍认为，“10+3”财长会机制下的财金合作是本地区各国开展合作的典范。在各国的共同努力下，东亚财金合作必将更加深入、广泛地开展，东亚经济必将得到持续稳定发展。

## 【AFDC 动态】

### AFDC 参加亚太经济合作组织 2007 年首届高级财政官员会议 (SFOM1)

2006年12月11-13日，亚太经济合作组织2007年首届高级财政官员会议(SFOM1)在澳大利亚鲍勒尔(BOWRAL)举行。来自APEC经济体和国际金融机构的共60余名代表出席了会议。亚太财经与发展中心两名代表随中国代表团参加了会议。

2007年澳大利亚政府将主办亚太经济合作组织(APEC)系列会议，其中第14届财长会将于2007年8月在澳大利亚昆士兰举行。在此次高级财政官员会议上，代表们就第14届财长会的两大主题：“公共资产负债表的透明度和可持续性”和“深化和整合私人资本市场”展开了讨论，并对财长会的机制改革提出了建议。会议最后，各经济体和国际机构交流了财长会机制下各项倡议活动的进展情况。曹声容博士代表亚太财经与发展中心向大会介绍了AFDC2006年的工作进展情况，并简要介绍了2007年工作规划。AFDC的活动受到与会代表的广泛关注，会议主席还特别向AFDC为区域内机构能力建设所做出的贡献表示了感谢。

## 【AFDC 动态】

### AFDC 参加“推动东亚经济一体化”国际会议

由澳大利亚国立大学 (ANU) 和菲律宾发展研究院 (FIDS) 主办的“推动东亚经济一体化”国际会议于 11 月 23 - 24 日在菲律宾首都马尼拉举行。菲律宾发展研究院和澳大利亚国立大学联合主持了两天的会议。参加本次会议的有澳大利亚、香港、菲律宾、马来西亚、新加坡、泰国、越南、中国、日本、韩国、东盟秘书处、亚行的政府官员、学术界代表共约 60 人。亚太财经与发展中心彭润中博士出席了此次会议。

## 【AFDC 动态】

### 上海远程学习中心获“优秀远程学习中心”称号

9 月 26 日至 29 日，中国西部开发远程学习网 (CDDLN) 2006 年年会在新疆乌鲁木齐召开，国务院西部开发办、财政部、世界银行以及上海、重庆、新疆等 13 个远程学习中心的 50 多名代表赴新疆参加了此次会议。亚太财经与发展中心 (AFDC) 相关人员代表全球发展学习网络 (GDLN) 上海远程学习中心出席了会议。

本次年会是中国西部开发远程学习网工作委员会组建后召开的第一次全网年会。会议主要听取了全网 2006 年工作基本情况报告，讨论了 CDDLN 内部运行管理章程，并对全网明年的工作计划进行了初步安排。年会还对表现优异的远程学习中心进行了表彰，上海远程学习中心荣获 2006 年度“优秀远程学习中心”称号。会后部分代表参加了由世界银行全球发展学习网络亚太区域协会 (GDLN-AP) 组织的“业务发展计划的制定与实施”研讨班。

## 【AFDC 动态】

### AFDC 出席 2006 年首届全球发展学习网络(GDLN)世界论坛

10 月 10 日至 13 日，2006 年首届全球发展学习网络(GDLN)世界论坛在美国华盛顿召开。该论坛由世界银行主办，来自全球各远程学习中心的近 200 名代表参加了此次盛会。AFDC 曹声容和王颖代表全球发展学习网络—上海远程学习中心参加了此次论坛。论坛主要议程包括 GDLN 全球化、创新与未来发展，在各远程学习中心间开展视频短片竞赛等。

整个论坛从非洲代表充满异域风情的 GDLN 经验分享拉开序幕，紧接着来自拉美、欧洲和

中亚、亚太等各区域代表通过各具风格的 PPT 展示，同现场的与会代表进行了声情并茂的交流与分享。各项议题内容设计饱满丰富，交流讨论生动深入。整个论坛过程体现了现代多媒体技术与论坛主题完美结合，使与会代表体验到全球发展学习网络发展过程中知识分享与交流的乐趣，完成了一次穿越时空的知识环球之旅。

论坛结束之后，与会代表分别参加了各自区域为期两天的会议。其中，东亚及太平洋区域的会议主要议题包括：建立东亚及太平洋地区协会的相关事宜，并成立了由澳大利亚、中国、泰国、日本和世界银行各自提名一名代表组成的协会管理委员会，选择泰国为协会总部所在地，探讨了协会的财务管理问题；GDLN 新技术发展动态与 AMS 新版本功能的介绍与培训；近期区域范围的项目开发与推动等。

## 【AFDC 动态】

### AFDC 协办商务部和世行远程培训班

2006 年 10 月 10 日至 12 日，商务部与世界银行联合举办的“世界服务贸易发展趋势和中国现状”远程培训班在上海国家会计学院举行。来自上海、福建、湖南、贵州、云南、江苏、江西及浙江等省市外经贸委的二十余位代表参加了培训。

本次培训的内容主要包括：世界服务贸易发展趋势及其对全球经济的影响；中国服务贸易发展现状；政府在服务贸易发展中的作用；OECD 国家及印度服务贸易快速发展的因素与政策；韩国从 WTO 服务贸易相关协议中受益的经验；多哈回合及区域贸易谈判中服务贸易的重点议题以及中国促进服务贸易发展和出口的全国政策和地区政策等。

本次培训连线了北京、华盛顿、巴黎、日内瓦、首尔、新德里等地区的远程学习中心，使学员们有机会聆听世界顶尖级专家的真知灼见，并就一些关心的问题与他们展开即时沟通，交换想法。会后，他们都觉得受益匪浅，对这种先进的学习模式给予了很高的评价。

#### **亚太财经与发展中心联系方式**

地址：中国上海市青浦区蟠龙路 200 号

邮编：201702

电话：021-69768060

传真：021-69768233

电子邮件：[secretariat@afdc.org.cn](mailto:secretariat@afdc.org.cn)

网站地址：[www.afdc.org.cn](http://www.afdc.org.cn)